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  »1«متن شماره 
نقشه و راهنمایی براي تغییر یک اقتصاد غالباً دولتی به یک اقتصاد آزاد وجود ندارد، تجربه انگلـستان از سـال                      که هیچ  با وجود آن  

هاي خصوصی  سازي که در آن صنایع تحت تملک دولت به شرکت خصوصییک نوع . دهد وضوح یک رویکرد کارا را نشان می  به1979
با فروش بسیاري .  میلیارد دلار در سال بود13ها و ضرر و زیان صنایع دولتی چیزي حدود   جمع بدهی1979تا سال . شوند فروخته می

بدسـت آورده و اکنـون از ایـن    ز فـروش آنهـا    میلیارد دلار ا   134ها را کاهش داده، بیش از        ها و زیان   از این صنایع، دولت این بدهی     
 از بـدهی    5/12%در کنار یک اقتصاد شدیداً بهبود یافته، دولـت توانـسته            . کند شرکتهاي تازه خصوصی شده مالیات نیز دریافت می       

  .خالص ملی را طی دو سال بازپرداخت کند
رفت، نجات داده بلکه سطح عملکرد را        ه پیش می  سازي نه تنها برخی صنایع و اقتصادي را که به سمت فاجع            در واقع، خصوصی    

وري متوسط هر کارمند به       بهره "گاز انگلستان " و   "هواپیمایی انگلستان "براي مثال در شرکتهاي     . ها بالا برده است    در تمامی حوزه  
 اتفـاق رایجـی بودنـد    80 و اوایل دهـه  70 اختلالات نیروي کاري که در دهه "بنادر انگلستان"در  . افزایش داشته است  % 20میزان  

هاي انتظار طـولانی بـراي اتـصال تلفـن وجـود نـدارد                دیگر خبري از صف    "مخابرات انگلستان "در  . اند اکنون به کلی از بین رفته     
 بخشی از بهبود کارایی مذکور به این دلیـل روي داده کـه کارمنـدان                .)سازي بسیار رایج بود    اي که در زمان قبل از خصوصی       پدیده(

دادند؛ در شـرکت    آنها با اشتیاق به این پیشنهاد پاسخ        . هاي خود را خریداري کنند     صوصی شده اجازه یافتند سهام شرکت     صنایع خ 
 "مخابرات انگلـستان "و در % 90 "بنادر انگلستان"از کارکنان واجد شرایط سهام خریداري کردند، در    % 89 "هوافضاي انگلستان "

کنند، مراقب آن هـستند و بـراي پیـشرفت آن تـلاش              اش فکر می   ع شخصی دارند، درباره   وقتی انسانها در چیزي نف    . کارکنان% 92
در کنسرسیوم ملی بار، کارمندان که مالک هم بودند تا آن حد نگران سود دهی شرکت خود شدند که در مذاکرات تعیـین                       . کنند می

  .هددستمزد بر اتحادیه خود فشار وارد کردند تا دستمزدهاي درخواستی را کاهش د
. کند سازي را ایجاد می برخی از اقتصاددانان بر این باورند که اهداي سهام رایگان به کارمندان شتاب لازم براي فرآیند خصوصی  

بخواهیم به مزایـاي بـی   اگر . "نهیم آوریم را ارزش نمی آنچه ارزان بدست می"اند که   اما آنان این جمله توماس پین را فراموش کرده        
بایست کارکنان و سایر افراد تصمیمات مستقلی در مورد         یابیم می  شرکتها و کشورها دست   ت شخصی براي مالکین،     حد و حصر مالکی   

  .خرید سهام اتخاذ نموده و براي این کار از منابع شخصی خود هزینه کنند

  ر شرکتهاي خصوصی چیست؟وري د بر اساس متن، دلیل اصلی افزایش بهره - 1
  کنار کشیدن دولت از دخالت در صنایع اصلی) 1
  .کارمندانی که مالک هم بودند، خواهان کاهش حقوق و دستمزد شدند) 2
  .ها مذاکراتی در مورد حقوق و دستمزد با کارکنان ترتیب دادند اتحادیه) 3
  .د گرفتندهاي خو تعداد زیادي از کارمندان تصمیم به خرید سهام در شرکت) 4
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  با توجه به متن، نظر نویسنده در مورد اختلالات نیروي کار چیست؟ - 2
  .کند ناپذیر که اقتصاد ملی را تضعیف می یک مشکل اجتناب) 2  .ان به شرکت خود استکنیک نشانه مثبت از توجه کار) 1
  .د مطلوب در یک صنعتیک مانع براي عملکر) 4  .شود اي است که بیشتر در شرکتهاي دولتی دیده می پدیده) 3
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  »2«متن شماره 
به این نتیجه رسید که تغییـر در سـازمان از         ) 1971(کافمن  . شود دهد دلایل متعددي ارائه می      می درباره تغییراتی که در سازمان رخ     

دهـد و بـدان گونـه کـه          کند، به آنها آموزش می     با وجود این که سازمان افراد را گزینش می        . دهد جایی کارکنان رخ می    مجراي جابه 
  .هاي متفاوت تعلق دارند شوند به نسل  جایگزین میپروراند، ولی نیروهایی که پیاپی در سازمان خواهد می می

طرفـداران محـیط زیـست، حمایـت از     . کند کـه در خـود تغییراتـی ایجـاد کنـد      گاهی عوامل محیطی، سازمان را مجبور می      
صی قـرار   ها را در مسیرهاي خا     آورند و آن   ها وارد می   هاي مختلف اجتماعی فشارهاي زیادي بر سازمان       کنندگان و سایر گروه    مصرف

را ) که خود جزئی یـا بخـشی از آن هـستند          (شوند مرام یا اصول اخلاقی رایج در جامعه خاص           ها مجبور می   گاهی سازمان . دهند می
نیروهـاي  ).  مراجعه کنید  1977به نوشته مایر و رووان،      (هاي اجرایی خود درآورند      ها و روش   رعایت کنند و آنها را به صورت سیاست       

سازند در مسیري کـه   کنند و سازمان را وادار می مستقر در جوار سازمان قوانینی را بر سازمان تحمیل می    هاي   امحاکم بر محیط و نظ    
هاي خدماتی در شهرها، طـی      تحقیق تجربی درباره اصلاحاتی که سازمان     . مورد قبول سایر نهادهاي فعال اجتماعی است، گام بردارد        

هـاي رایـج در جامعـه را         ها سیاست  نتیجه تحقیق نشان داد سرعتی که سازمان      . جام شد اند، ان   اعمال کرده  1935 تا   1880هاي   سال
آورند، به این امر بستگی دارد که قوانین ایالتی و ولایتی تـا چـه             هاي مورد قبول محیط و جامعه را به اجرا در می           پذیرند یا برنامه   می

باید خود را با شرایط جدید وفـق دهنـد و ضـمانت اجرایـی قـوانین و      ها با چه سرعتی  اندازه از قدرت اجرایی برخوردارند، سازمان     
  ). مراجعه کنید1983به نوشته تالبر و زاکر، (مقررات تا چه اندازه است 

 باید در جهت اجراي آنها تغییراتی را بپذیرد، ولی باید گفت که در مرحله اجرا، کار به  شود که سازمان گاهی دستوراتی صادر می  
 انجام  1971 تا   1970هاي   در این مورد بر روي سازمان پست ایالات متحده آمریکا تحقیقی در طی سال             . شود انجام نمی همین سادگی   

 مراجعـه  1977گـارت،   به نوشته بـی (کرد  آورد و خود را تجدید سازمان می    این سازمان بایستی مقررات خاصی را به اجرا درمی        . شد
ه تجدید ساختار در سازمان پست ایالات متحده آمریکا باعث شد که نیروهاي بسیار زیـادي           رسد ک  گارت به این نتیجه می     بی). کنید

گیري هماننـد   این نتیجه. نفع بود  هاي متعدد و ذي    هدف این نیروها حمایت و تحکیم قدرت گروه       . در داخل و خارج سازمان پدید آید      
. نفـع در درون سـازمان تأکیـد کردنـد          هـاي ذي    اهمیت گروه  اي است که سایر پژوهشگران به آن رسیدند و بر نقش اصلی و             نتیجه
به نوشته هیج،   (آیند   وجود می  هاي مربوط و یا بر اساس ساختار سلسله مراتب سازمانی به           نفع اصولاً با توجه به تخصص      هاي ذي  گروه

  ). مراجعه کنید1980

  بهترین عنوان براي این متن چیست؟ - 1
  مؤثر بر تغییرات سازمانیعوامل ) 2    انواع تغییرات سازمان) 1
  تقابل نظرات چهار محقق در مورد سازمان) 4  ها جایی کارکنان در سازمان علل جابه) 3

  
  
  

  هاي خدماتی در شهرها با چه هدفی ارائه شده است؟ نمونه اصلاحات سازمان - 2
  ها تاثیر عوامل محیطی بر تحولات در سازمان) 1
  ها مقررات سازمانمیزان ضمانت اجرایی ) 2
  تاثیرپذیري طرفداران محیط زیست از تغییرات آن) 3
  1880-1935هاي  هاي مستقر در جوار سازمان در سال آشنایی با نظام) 4
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  کند؟ پاراگراف سوم چه هدفی را دنبال می - 3
   آمریکاتوصیف یکی از انواع تغییرات سازمانی در) 2  »هیج«و » گارت بی«نظر بین  بررسی میزان اتفاق) 1
  اي از کل متن ارائه خلاصه) 4  ها تبیین یکی از دلایل تغییرات در سازمان) 3
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  »3«متن شماره 
کنند، کودکان اوتیستیک نبوغ دارند، کودکان مبتلا به اوتیسم هرگز صحبت  هرگز ارتباط چشمی برقرار نمی کودکان مبتلا به اوتیسم

در به نشان دادن محبت خود نیستند، اوتیسم یک بیماري روانی است، کودکان مبـتلا بـه اوتیـسم                   کنند، کودکان اوتیستیک قا    نمی
مـوارد فـوق بـسیاري از       ... . کننـد و     نمـی   آمیز برقرار  توانند به دیگران لبخند بزنند، کودکان اوتیستیک تماس جسمی محبت          نمی

کنند و   اي متفاوت درك می     این کودکان تحریکات حسی را به گونه       این در حالی است که    .  کودکان است   باورهاي جامعه نسبت به این    
در حقیقت، به دلیل تنوع تظاهرات کلینیکی       . شود ها می  همین موضوع موجب مشکل در ابراز محبت و برقراري ارتباط عاطفی در آن            

ها درجاتی از   درصد از آن80لی گاهی اوقات کودکان مبتلا به اوتیسم باهوش هستند، و. طیف تشخیص بیمار اوتیستیک مشکل است
در آزمایشات پاراکلینیکی کودکان مبتلا به اوتیسم، باید عوامل قبل و بعد مورد بررسی قـرار                . دهند ماندگی ذهنی را نشان می     عقب
  .تمام کودکان مبتلا به اوتیسم باید از نظر شنوایی مورد بررسی قرار گیرند. گیرد
دانند؛  هاي مختلفی وجود دارد و فاکتورهاي متعددي را در بروز اوتیسم دخیل می          م، تئوري در مورد علل پیدایش بیماري اوتیس       

حتی قـبلاً تـصور   . ها، آلودگی هوا و بسیاري از موارد دیگر زا و آلرژن از جمله عوامل ژنتیکی، تغییرات ساختمان مغز، مواد حساسیت 
 و سطح تحصیلات والدین نقشی در بروز این اختلال نـدارد، امـا              شد فاکتورهایی مثل وضعیت اقتصادي، اجتماعی، سبک زندگی        می

هـا   اینک نتایج تحقیقات در دانشگاه علوم پزشکی آمریکا نشان داد که احتمال ابتلا به اوتیسم در کودکانی که در نزدیکی بزرگـراه                     
مـاس مـادر بـا آلـودگی هـوا در دوران      همچنین تحقیقات نشان داده است ت. شوند، به دلیل آلودگی بیشتر، دو برابر است        متولد می 

هاي اول پس از تولد، باعث تأخیر رشد ذهنی کـودك و افـزایش احتمـال بـروز اوتیـسم                     بارداري و تماس کودك با آلودگی در سال       
ان در نقطه مقابل در بسیاري از متون علمی پرهیز از برخی غذاها و مایعات، عاملی براي بهبود شرایط کودکـان بیمـار عنـو    . شود می

. ها، لاك ناخن، اسپري مو، و پودر رختشویی هم توصـیه شـده اسـت               ها، چسب  دوري از مواردي مثل انواع مختلف رنگ      . شده است 
.  و روغن جگر ماهی، سبب بهبود علایم این کودکان شـده اسـت  6ها مثل ویتامین ب همچنین استفاده از برخی مواد غذایی و مکمل       

  . کنند اي نیز در بروز و بهبود این اختلال ایفاي نقش می ي ژنتیکی، عوامل محیطی و تغذیهتوان گفت علاوه بر فاکتورها پس می
. در صورت مشاهده هر گونه رفتار غیرطبیعی کودك در هر سنی، مراجعه به متخصص اولین قدمی است که والدین باید بردارند                      
بسیاري از والدین، زمانی که . نمایان بسیارخوبی خواهند بودپزشکان، راه شناسان و روان پزشکان کودك و نوجوان و سپس روان  روان

شوند و با مراجعـه   کنند و در واقع دچار نوعی انکار می شود، برخورد مناسب با مسأله نمی تشخیص اوتیسم براي کودکشان مطرح می 
رزوهایی کـه بـراي کـودك خـود         گروهی دیگر تمام آ   . ها پیدا کنند   به متخصصان مختلف امیدوارند که تشخیص دیگري را براي آن         

تـوان بـه     شوند، اما خوشبختانه امروزه بیش از هر زمان دیگـري مـی            بینند و از هر گونه اقدامی ناامید می        داشتند را نقش بر آب می     
  . هرچه اقدامات زودتر انجام شوند، نتایج بهتر خواهند بود. کودکان اوتیستیک کمک کرد

واده و در بعضی موارد درمان دارویی به بسیاري از کودکان مبتلا به اوتیسم در رسیدن به هاي ویژه، حمایت خان همچنین آموزش  
در حال حاضر، امید زیادي به پیشرفت کودکانی است که درمان مناسب و مـوثري               . تر کمک خواهند کرد    تجربه زندگی هرچه طبیعی   

هایی نظیر   در انجام کارهاي مشخص مثل پوشیدن لباس و مهارتاند، حتی بسیاري از کودکانی که از نظر ذهنی عقب افتاده  . اند گرفته
هاي تحصیلی مانند خواندن، نوشتن و محاسبات سـاده را بـه          گروهی دیگر، مهارت  . اند هایی را از خود نشان داده      قابلیت... آشپزي و   

تر مـداخلات   کته مهم، شروع هرچه سریعن. روند اي حتی به دانشگاه می کنند و عده بعضی دبیرستان را تمام می  . دست خواهند آورد  
امروزه تحقیقات علمی زیادي در مورد این اختلال انجام         . گاه براي شروع درمان دیر نیست      تر اینکه هیچ   درمانی است و اما نکته مهم     

  .اند شده است که به نتایج بسیار عالی دست یافته
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  یک از موارد زیر، توافق بیشتري دارد؟ بر مبناي اطلاعات درون متن، نویسنده با کدام - 1
I-در معاینات کودکان مبتلا به اوتیسم، بایستی تاریخچه فرد مبتلا از زمان قبل از ابتلا مورد بررسی قرار گیرد  . 

II-یابی به معالجه بهتر را سخت کند اکنش برخی والدین به ابتلاي فرزندانشان به اوتیسم چنان است که ممکن است امکان دست و . 

III-          باشند اما برخی از این عوامل مانند شغل والدین نسبت بـه دیگـر عوامـل          عوامل متعدد و متنوعی در پیدایش بیماري اوتیسم دخیل می
  . تأثیرگذارترند

1 (Iو  II  2 ( فقطI  3 (II و III  4 (I و III  
  

  توان از متن فوق استنباط نمود؟ یک از موارد زیر را می کدام - 2
 . باشد تشخیص عارضه اوتیسم به دلیل پیچیدگی افراد اوتیستیک، کاري بس دشوار می) 1

 . خواهند داشتچنانچه با کودکان اوتیستیک درست و منطقی رفتار شود، آنها توانایی داد و ستد عاطفی را) 2

 . کنند اي دیگر درك می ارتباط عاطفی با کودکان مبتلا به اوتیسم امري تقریباً غیر ممکن است؛ چرا که آنها تحریکات حسی را به گونه) 3

  . رابطه مستقیمی بین توانایی کودکان اوتیستیک در برقراري ارتباط چشمی و نبوغ آنها وجود دارد) 4
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  »4«متن شماره 
وقی آمریکا پیـشنهاد کـرده بـود،    تري از جنون را که موسسه حق هاي ایالتی و فدرال تعریف وسیع   برخی دادگاه  1970در خلال دهه    

شود که در هنگام ارتکاب آن، بـر اثـر           شخص به شرطی در قبال جرم خویش مسئول شناخته نمی         «: آن تعریف چنین بود   . پذیرفتند
 با سازي آن اي فاقد توانایی لازم براي دریافت نادرستی عمل خویش و یا توان هماهنگ بیماري یا کاستی روانی به میزان قابل ملاحظه

اي از نـاتوانی، شـخص را از مـسئولیت           گویاي آن است که هر درجه     » ملاحظه به میزان قابل  «عبارت  . »مقتضیات قانون مربوطه باشد   
به کـار رفتـه   » دریابد«واژه  » بداند«این که به جاي     . گیرد کند و در عین حال فقط ناتوانی کامل نیز ملاك قرار نمی            حقوقی معاف نمی  

ست که صرف آگاهی عقلی از درستی و نادرستی کافی نیست، بلکه شخص باید بتواند عواقب اخلاقی یا حقـوقی        متضمن این تلویح ا   
  .شود رفتار خود را تا حدودي درك کند و تنها در این صورت است که مسئولیت حقوقی وي محرز می

ئت ناشی از جنون براي شخـصی بـه نـام            با صدور رأي برا    1981مسئله مسئولیت قانونی مردمان گرفتار اختلال روانی در سال            
مردم از این رأي به خشم آمدند، به ایـن          . در سوء قصد به جان رئیس جمهور ریگان، بحث و جدل فراوان برانگیخت            » جان هینکلی «

. برند علت که احساس کردند دفاع بر اساس جنون به صورت گریزگاهی قانونی درآمده که مجرمین از آن براي فرار از قانون بهره می                      
هایی براي  بینی در این قانون تمهیدات و پیش.  کنگره آمریکا قانون اصلاحیه دفاع از جنون را به تصویب رساند1984بنابراین در سال 

بـی  «نمونه این که با تغییر عبارت مؤسسه حقوقی آمریکا از عنوان           . دشوارتر ساختن تبرئه متهمان از مسئولیت قانونی گنجانده شد        
به این نکته صراحت و قطعیت بخـشید کـه اخـتلال یـا            » ناتوان از دریافت و فهم    «به  » ...براي دریافت و فهم     ... انایی کلی   بهره از تو  

هـاي   این قـانون در کلیـه دعـوي   . گذارد باشد و همچنین ارائه ادله را به جاي شاکی بر عهده وکیل مدافع می          » شدید«نارسایی باید   
  . شود هاي ایالتی اعمال می ر نیمی از دادگاههاي فدرال و د مطروحه در دادگاه

شخص، مجرم اسـت امـا گرفتـار        «تلاش دیگري براي صراحت بخشیدن به دفاع قانونی از جنون، رأیی است به این مفهوم که                   
ر مـوارد  ایالت دیگر، آن را منشأ صـدور رأي د      نخست در ایالت میشیگان صادر شد و اینک یازده         این رأي، . »اختلال روانی می باشد   

گذارد که متهم گرفتار اخـتلال عمـده         در شرایطی باز می   » مقصر اما بیمار  «قوانین به طور کلی راه را براي رأي         . دهند مربوط قرار می  
فکر یا هیجان باشد؛ به طوري که هنگام ارتکاب عمل دچار اختلال قضاوت، رفتار و تشخیص واقعیت یا توان کنار آمدن با مقتـضیات    

دسـت اعـضاي هیـأت    » مقصر اما بیمـار «رأي . کمتر از جنون قانونی است» بیماري روانی«با این همه، تأثیر این . باشدعادي زندگی   
گذارد که وقتی در متهم خطري را احساس کنند، ضمن محکوم ساختن او اطمینـان داشـته باشـند کـه بـه خـاطر         منصفه را باز می   

گیرند یا تا وقتی که حالشان براي تحمل  اشخاص یا در زندان تحت درمان قرار میاین قبیل . بیماریش تحت درمان قرار خواهد گرفت  
  .مانند محکومیت مناسب شود، در بیمارستان روانی می

اي در حقوق جزا در آمده باشد، بـسیار دور از واقعیـت              نگرانی عمومی از این که دفاع بر اساس جنون به صورت گریزگاه عمده              
اعضاي هیأت منصفه با اکراه     . تر است  عیه بسیار کمیاب است و تبرئه شدن به خاطر جنون از آن هم کمیاب             کاربرد این نوع دفا   . است

دار نباشد و وکلاي دعاوي نیز که از احتمال رد شدن محمـل   رسند که کسی مسئولیت اخلاقی عمل و رفتارش را عهده به این باور می 
  .شوند ل میجنون اطلاع دارند، فقط از روي ناچاري به آن متوس
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  پردازد؟ پاراگراف قبل از متن فوق، به احتمال قوي به بحث درباره کدام موضوع می - 1
 هاي تشخیص توانایی کنترل رفتار در افراد مبتلا به اختلالات روانی ملاك) 1

  میلادي1970هاي قبل از  قوانین مربوط به جنون در سال) 2

  تعریف اختلالات روانی از دیدگاه روانشناسی) 3

  رویکرد حقوق غربی به موضوع مسئولیت حقوقی افراد در گذشته) 4
  
  

  ... .پاراگراف دوم در ارتباط با پاراگراف اول، مطالب آن را  - 2
  .دهد در مقابل یک استثناء قرار می) 2    .کند کاملاً رد می) 1
  .دهد با مثالی توضیح می) 4    .کشد با ارائه مثالی به چالش می) 3
  
  

  توان از متن نتیجه گرفت؟ د زیر را مییک از موار کدام - 3
هاي این کشور در برداشت و تحلیل این مفهوم کاملاً متفـاوت عمـل          با گذشت چندین دهه از اعمال تغییرات بر روي مفهوم جنون حقوقی در آمریکا، دادگاه              ) 1

  .کنند می
  .شود  حاضر در حقوق جزاي آمریکا با شخص مجرم همانند یک بیمار برخورد میحالدر ) 2
 .دهد ها اهمیت فراوان می رفتاري و جرایم ناشی از آن–محیطی در بروز اختلالات روانی امروزه حقوق جزا به نقش عوامل زیست) 3

  .شده بر قانون دفاع از جنون، امید به تبرئه شدن را در متهمانِ دچار اختلالات روانی به میزان زیادي کاهش داده است اصلاحات اعمال) 4
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  »5«متن شماره 
تاپ، در حال تولید محصولاتی هستند که با فرمان دادن توسط حرکت چشم و یـا فرمـان دسـت                     کننده لپ  تولید هاي امروزه شرکت 

  .کنند کردن مانیتور، اقدام به اجراي یک فرمان و یا باز و بسته کردن یک برنامه می لمس توسط
 را Thick Pad نـام  بـا هاي خود  پتا ن لپتری نیز یکی از نازكپ تا کننده لپ تولیدLenovoها، شرکت  در یکی از نخستین قدم  

نید آن را توا شما میکه شود  تاپی شناخته می  اینچ به عنوان نخستین لپ3/29 در6/17 اینچی و اندازه 15ه کرده که با نمایشگر    ضعر
افـزار   عی نـرم تولید طراحـی و سـاخته شـده، داراي نـو     تاپ که البته فعلا به صورت نمونه پیش    این لپ . به کمک چشم کنترل کنید    

افزار  در کنار نرم. کند  اقدام به اجراي دستورات می،، گردش چشم و پلک زدنر بوده که مثلا با حرکت چپ به راست   هوشمند و حسگ  
امی حرکات کنند و البته تم هوشمند نیز یک حسگر و دو پرتوافکن اشعه مادون قرمز وجود دارند که اقدام به اسکن حرکات چشم می

بعدي کرده   3 را مبدل به یک جدول و شکل         آنسپس کامپیوتر   . شود ثانیه ثبت می  هر   بار در    40 تا   30،  یک دوربین چشم هم توسط    
تواند در زمینـه   افزار هنوز کامل نشده است و فقط می        البته این نرم  . نگرید کند که شما به کدام سمت مانیتور می         مشخص می  و دقیقاً 

یل به فرمان کرده و سـپس       ها، دستورهاي چشمی را تبد      یا انتخاب و باز و بسته کردن فایل        و» وب براوزر «باز و بسته شدن صفحات      
  . اجرا کند

  کـه عینـک طبـی و    را تواند فرمان صادر شـده از چـشم افـرادي          درصد مواقع می   95تاپ این بوده که حتی در        سن این لپ  ح
هـا و     در بیمارسـتان   GPS بـودن بـه     افزار با قابلیت مجهز    ین نرم  ا  به البته چیزي شبیه  . ، شناسایی کند  اي نیز به چشم دارند     شیشه

کنند  هایی که با دستور دست کار می نمونه همین سامانه نیز براي تولید اینترفیس. گیرد ستاران نیز مورد استفاده قرار می    هاي پر  اتاق
  در این . ین ارتباط از راه دور است      نیامده و ا   هیچ تماسی بین انگشتان و صفحه نمایشگر به وجود        دیگر  در حال ساخت است که البته       

تاپ بـا چنـین عملکـردي اسـت           که در حال کار روي یک نمایشگر دسک        MITآموختگان دانشگاه    از دانش » جان آندر کافلر  «باره  
  .»زي به ماوس نیستتاپ و کامپیوترهاي شخصی، دیگر نیا در آینده براي کار با لپ«: گوید می

هایی نظیـر همـین    کند که از سیستم اشاره می» تام کروز« با بازي Minority Reportهایی از فیلم  هوي حتی در خصوص صحن  
او در حال حاضر مشغول ساخت نمونه پروتوتایپ براي هالیوود . است» ندر کافلرآجان « همان ایده مدل استفاده شده بود و این دقیقاً

  .است
کند که قابلیت اسکن حرکات  هایی استفاده می هاي مادون قرمز و دوربینز حسگرشود، ا  شناخته میSOE نام ااین سیستم که ب  

 این بدان معنا است که انگـشت خـود را از راه دور   کنند و دقیقاً سپس آن را مبدل به یک دستور می. دست از راه دور را دارا هستند  
  .شود یا بسته مید و آن برنامه اجرا و نگیر  می،روي یک برنامه که در نمایشگر نقش بسته

جدیدترین اختراع وي در خصوص سیـستم     . هاي بوئینگ و آرامکو داشت     دو سال گذشته مشتریانی از کمپانی      در» آندر کافلر «  
بـراي فـیلم   نصب و اسـتفاده از ایـن سیـستم         : گوید او می . متر است  اي کمتر از یک دهم میلی      مدرن شناسایی اثر انگشت با فاصله     

Minority Reportهـاي    جانبی و افزودن زبـان افزارهاي نرم همچنین در حال کار روي گسترش.  هزار دلار هزینه داشت200د  حدو
این دنیایی است که مـا در حـال سـاخت آن    : گوید می    وي در ادامه. هاي مولتی مدیاي آن است جدید روي این سیستم و پلت فرم 

  .ها را دچار دگرگونی خواهد کرد تاپ گرها، بازار تلویزیون و لپبراي آیندگان هستیم و به زودي این نسل تازه از نمایش
  



  درك مطلب:  بخش اول  امیر عرفانیان / درس و تست فشرده  استعداد تحصیلی دکتريجزوه

   12 

  کند؟  ساختار اطلاعاتی پاراگراف دوم متن را به خوبی بیان می،کدام مورد - 1
 .کند کند و موارد مشابه آن را معرفی می تاپ اشاره می هاي نوعی لپ به یکی از مزیت) 1

2 (کند کند و براي آن موارد استفاده معین می تاپ را بیان می سن یک لپح. 

 .کند آن را توصیف میکار یند آتاپی جدید را معرفی و فر لپ) 3

  .شمارد هاي آن را بر می  مزیت،پتا انواع دیگر لپ تاپ با با مقایسه یک لپ) 4
  
 

   کدام است؟،8در سطر » آن«منظور از  - 2
  حسگر) 4  دوربین) 3  چشم) 2  تصویر) 1
  
  

   .... پاراگراف پنجم در ارتباط با پاراگراف چهارم - 3
  .دهد تر توضیح می محتواي آن را روشن) 2  .کند  اصلاح می،مطالب آن را با توضیح بیشتر) 1
  .کند تر تبیین می روشن  مطالب آن را،با ارائه مثال) 4  .هایی انجام دهد گیري کند تا نتیجه  میاز مطالب آن استفاده) 3
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  »6«متن شماره 
به گفته ویک با معطوف شدن توجه خود به سازمان و ایجاد زبانی براي صحبت در مورد آن، سوژه مورد مطالعه خود را به نوعی شیء                          

کنـیم، آن پدیـده را واقعـی         عمل کردن به طرقی که به آن پدیده ویژگی ملموسی اعطا می           کنیم؛ یعنی با صحبت کردن و        تبدیل می 
این فـرد بـا وانمـود    . کند، مقایسه شود تواند با کار فردي که نوعی نمایش پانتومیم بازي می        می» گونه کردن  شیء«مفهوم  . سازیم می

تـوانیم شـیء      ما مـی   - تصور کنیم که نوعی دیوار یا درب وجود دارد         دارد، کردن برقراري تماس با درب اتاق یا دیوار، ما را بر آن می            
  .غایب را از طریق گفتار و حرکات توصیفی وي ببینیم

کنـد و درب واقعـی    تفاوت بین این نوع نمایش و واقعیت آن است که ما از تفاوت بین دربی که نمایشگر در ذهن ما خلـق مـی                
سازیم؛ اما زمانی که چنین کـردیم، تفـاوت          ود محیط، فرهنگ، استراتژي یا سازمانی را می       با این نگاه به وضع واقعیت، ما خ       . آگاهیم

در حقیقت زمـانی کـه   . کنیم ها را به صورت انفرادي وضع نمی     البته ما معمولاً این واقعیت    . اندکی بین مخلوق ما و واقعیت وجود دارد       
رادي وضع کند، ممکن است او را فردي غیرعادي و در بسیاري موارد             کند واقعیت خود را به صورت انف       یک فرد بطور مداوم تلاش می     

  ]1[. دیوانه بدانیم
شـناس آلمـانی مـورد     شود، قویاً توسط پیتر برگر و توماس لاکمن دو جامعه    این ایده که واقعیت به صورت اجتماعی ساخته می          

. قعیت به رشته تحریر درآوردند که بسیار اثرگذار بود        این دو دانشمند کتابی تحت عنوان ساخت اجتماعی وا        . بحث قرار گرفته است   
شود که بر تجربه     اجتماعی انسان از طریق مذاکرات بین فردي و اداراکات ضمنی ایجاد می           ) نظم(پردازان، سامان    به اعتقاد این نظریه   

ر مورد نحوه ادراك چیزها و معـانی  سازد، حداقل توافق تقریبی د    آنچه سامان اجتماعی را پایدار می     . و پیشینه مشترك استوار است    
کنند که  سازند و آنگاه فرض می هاي خود در جهان می اعضاي یک جامعه از طریق تفسیر، الگوهاي معنا را جداي از فعالیت. آنها است

  .اند، وجود دارد الگوهایی که وضع کردند، جداي از تفاسیري که تولید کرده
هـاي   هاي گردآوري و تحلیل اطلاعات در مورد محیط و تصمیم           یک سازمان از فعالیت    کند محیط  براي نمونه، ویک استدلال می      

اگرچه . شود گردد، ساخته می محیط می) هاي ساخت(هاي  هاي متنوع از جمله دیگر سازه متخذه بر اساس تحلیلی که منجر به فعالیت  
ت که محیط را به نحوي شکل داده کـه سـازمان بـه آن    شود محیط، تحلیل را تولید کرده ولی به طور واقعی این تحلیل اس             فرض می 

ها را   شود که این محیط وضع شده، هم تحلیل و هم تصمیم           فرض می » تئوري ساخت اجتماعی واقعیت   «بر اساس   . واکنش نشان دهد  
ا کـه بـه آن      گیرندگان از طریق گردآوري و تحلیل اطلاعـات، محیطـی ر           چون تصمیم . شکل داده، گویی که از آن دو جدا بوده است         

سازند و آنچه را که باید جهـان عینـی           گوییم آنها واقعیت محیط را به صورت اجتماعی می         کنند، می  دهند خلق می   واکنش نشان می  
  ]2[. کنند تصور کنند، وضع می

ظیر محیط،  ن(ها   هاي زبانی مورد استفاده براي درك سازمان       گذارد که طبقه   گرایان اجتماعی بر این نکته صحه می       موضع ساخت   
هایی که   یعنی ما معانی واژه   . اند بلکه محصول باورهاي اعضاي یک جامعه     . به معناي عینی، واقعی یا طبیعی نیستند      ) ساختار، فرهنگ 

ایـم،   فرهنگی، که خود ساخته   –اجتماعی بستر   بدین ترتیب درون  . سازیم کنیم، ابداع و ماندگار می     بعداً براي درك جهان استفاده می     
  ]3[. کنیم داده و آن را تفسیر میکنش نشان 
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گیرد، به صورتی در  گرایان اجتماعی تا حدي مدرن است، زیرا که به محض آن که جهان حالت شیء گونه به خود می نگاه ساخت   
 شـود چنـدان عینـی      گونه می  در عین حال، این ایده که واقعیت آن طور که شیء          . گرایان محض است   آید که بیانگر دیدگاه عینی     می

انـد،   اجتمـاعی ) هاي ساخت(هاي   ها، سازه  اگر سازمان . کند ثباتی و پتانسیل براي تغییر سازمانی ارائه می        نیست، درك جدیدي از بی    
 ]4[. تـوانیم آنهـا را در فرآینـد نوسـازي، تغییـر دهـیم              سازیم و اگر از این فرآیندها آگاه باشیم می         پس ما آنها را پیوسته از نو می       

هاي سازمانی کار خود را با آگاه ساختن ما از مشارکتمان در  تفسیري در بررسی مبانی ذهنی و اجتماعی واقعیت–نهاي نمادی پژوهش
خواهنـد کنتـرل ایـن       پردازان پست مـدرنی کـه مـی        تفسیري را با نظریه   –این امر، نگاه نمادین   . کنند فرآیندهاي سازمانی آغاز می   

  .دهد تر از نو بسازند، پیوند می را در راستاي خطوط رهاتر و آزادانهفرآیندها را در دست بگیرند و جهان سازمانی 

  :بجزدر متن فوق، اطلاعات کافی درباره همه موارد زیر وجود دارد،  - 1
  هاي اجتماعی نظیر سازمان سازي در محیط گونه فرآیند شیء) 1
  تفسیري به وضع واقعیت و ساخت اجتماعی واقعیت–نگاهی نمادین) 2
  گرایان اجتماعی با دیدگاه مدرن و پسامدرن اه ساختمقایسه دیدگ) 3
  پردازان موافق و مخالف تئوري ساخت اجتماعی واقعیت ارائه نظرات نظریه) 4
  
  

  گرایان اجتماعی نتیجه گرفت؟ توان در خصوص ساخت بر اساس متن، کدام مورد زیر را می - 2
  .کنند هاي سازمانی تأکید می بر منشأ ذهنی واقعیت) 1
  .سازي به عنوان یک استراتژي سازمانی تردید دارند گونه ه کارایی شیءنسبت ب) 2
  .بر این باورند که وضع کردن با تئوري ساخت اجتماعی واقعیت مغایرت دارد) 3
  .هاي بسیاري قائلند بین محیط، فرهنگ و یا ساختار مخلوق ما و واقعیت تفاوت) 4

  
  

  تواند به متن اضافه شود؟ اند، جمله زیر، می دههاي متن که با شماره مشخص ش در کدام یک از بخش - 3
اي که خود ریسیده، گرفتار      هاي معانی  انسان حیوانی است که در بافته     : گوید شناس فرهیخته امریکایی کلیفورد گیرتز می      طور که انسان   همان«

  ».است
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  
  
  

   ....بر اساس متن، پاراگراف چهارم در رابطه با پاراگراف سوم،  -4
  .دهد تعریفی عملی از اصطلاحات و مفاهیم موجود در آن ارائه می) 1
  .کشد پرداز دیگري، مطالب آن را به چالش می با پرداختن به ایده نظریه) 2
  .کند تر پیوند داده و تفسیر می با ارائه نمونه، مطالب آن را با مفهومی جزئی) 3
  .کند رساختارگرا نیز تجزیه و تحلیل میشناسی غی مفهوم اصلی آن را از نظرگاه جامعه) 4

 



 

ਏ੪ࣚی: : মࡑش دومমࡑش دوم ਵیਏ੪ࣚ ਵ  

اي را که در سه سال گذشته به او سپرده شـده اسـت بـه      و پنج پرونده او تنها یک پرونده از بیست. کاووس به وضوح یک کارآگاه نالایق است       - 1
  . تترین نسبت در مقایسه با دیگر کارآگاهان نیروي انتظامی اس نتیجه رسانده است که کم

  کنند؟ کدام یک از موارد زیر، در صورت صحت، ادعاي متن فوق را بیشتر تضعیف می
انـد   سپارد، یعنی مـواردي کـه کارآگاهـان دیگـر نتوانـسته      هاي بسیار دشوار را به او می داند، فقط پرونده ترین کارآگاه می جا که رئیس کاووس او را لایق     از آن ) 1

  .ها را به نتیجه برسانند آن
  .گذاشتند کرد بسیار به او احترام می اي که او در آن خدمت می بل از کارآگاه شدن، کاووس یک افسر گشت محلی بود و مردم محلهق) 2
هـاي اطلاعـاتی بـزرگ کـامپیوتري      ها به امکانـات بـسیار از جملـه بانـک       کند، براي به نتیجه رساندن پرونده      کارآگاهان واحدي که کاووس در آن خدمت می       ) 3

  .سی دارنددستر
  .اي که به او سپرده شد، تنها یکی را به نتیجه رساند کاووس قبلاً به مدت چهار سال کارآگاه ناحیه دیگري از نیروي انتظامی بود و از سی پرونده) 4
  
  

  تواند متن زیر را کامل کند؟ ها بهتر می کدام یک از گزینه - 2
انـد    درصد کسانی که مورد پرسش قرار گرفته90بیش از . معه به فرهنگ والاستکننده علاقه جا نظرسنجی انجمن ملی هنرهاي نمایشی اثبات    

با این حال نتیجه ایـن نظرسـنجی بایـد بـا            . مند به اجراهاي عالی اپرا، باله یا موسیقی کلاسیک هستند          گفته بودند تا حدودي یا بسیار علاقه      
  ...اي از شکاکیت در نظر گرفته شود؛ زیرا  درجه

  . مند هستند علاقه» بسیار«مند هستند، نه اینکه  علاقه» تا حدودي«اند، ممکن است گفته باشند   که مورد پرسش واقع شدهبیشتر کسانی) 1
  .کنند نسبت به تماشاي اپرا، باله و موسیقی کلاسیک دهد افراد بیشتري در تماشاي ورزش شرکت می آمارها نشان می) 2
  .دهد چه درست باشد، چه نادرست کنند آنها را با پرستیژ نشان می دهند که فکر می ی میهای ها پاسخ افراد معمولاً به نظرسنجی) 3
  .همه اجراهاي اپرا، باله یا موسیقی کلاسیک نباید فرهنگ والا در نظر گرفته شوند) 4
  

  

ار ماه تمام را بیـرون از        عضو دیگر گروهش چه    5در خلال فصل گذشته ماهیگیري، عباس و        . کاملاً مشخص است که عباس ماهیگیر بدي است        - 3
هـاي صـید شـده توسـط هـر یـک از              هاي صید شده توسط عباس از مـاهی        اما تعداد ماهی  . کنار بر روي قایقی سپري کردند      اسکله فریدون 

  .هایش کمتر بود تیمی هم
  دار نماید؟ تواند استدلال فوق را به بهترین وجه خدشه کدام گزینه در صورت صحت می

  . کنار ماهیگیري کرد و از هر یک از همکارانش در آن قایق، بیشتر ماهی گرفت س بر روي قایق دیگري خارج از اسکله فریدوندو فصل پیش، عبا) 1
  .کردند کرد که اعضاي آن بطور منظم رکورد بیشترین تعداد صید ماهی را کسب می پیش از ماهیگیر شدن، عباس یک قایق ماهیگیري را هدایت می) 2
  .یگیري در این فصل اخیر، عباس به مدت یک هفته بیمار شد و در آن یک هفته عملاً ماهی صید نکرددر جریان ماه) 3
اي آزمایشی به ماهیگیري پرداخت که براي اولـین   بر خلاف سایر ماهیگیران حاضر در این قایق، بر طبق فرمان کاپیتان، عباس تمام فصل گذشته را با طعمه                  ) 4

  .گرفت میبار بود مورد استفاده قرار 
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شـان را    ها در یک اعتصاب گروهی، از مسئولین دبیرستان خواستند تا به آنها اجازه دهند که برنامـه آموزشـی                   آموزان یکی از دبیرستان    دانش -4
اي به   بهآموزان نه از پختگی و نه از تجر        این دانش . باشد ساله به خودش می    این امر مثل واگذاري برنامه غذایی کودکی سه         . خود طراحی نمایند  

  . باشند اي که در حال حاضر مسئولیت این کار را بر عهده دارند، برخوردار می اندازه کادر حرفه
  نماید؟ هاي زیر، به نحو بهتري استدلال فوق را تقویت می یک از گزینه کدام

  .آموزان دبیرستانی از تحصیلات رسمی کمتري نسبت به کادر فعلی برخوردارند دانش) 1
  .اش را تضمین نماید، عاجز است  ساله حتی اگر آزادي عمل داشته باشد، از ایجاد یک برنامه غذایی مناسب که سلامتی کودك سه) 2
نسبت به نقاط ضعف و قوت آنهاسـت،         توجه آموزان خود طراحی نمایند، بسیار بیش از برنامه آموزشی استاندارد که کاملاً صلب و بی               برنامه آموزشی که دانش   ) 3

  . اثربخش استشان براي
  .گردد ها کسب تجربه و انس با فضاي آموزشی حاصل می توانمندي طراحی یک برنامه آموزشی خوب، تنها پس از سال) 4
  
  
  

ها در مدارس ابتدایی، هدردادن     تخصیص کامپیوتر به بچه    کند؟ کدامیک از موارد زیر، چنانچه صحیح فرض شود، استدلال گوینده را تقویت می             -5
تر از آن هستند که یاد بگیرند چگونه از کامپیوتر به طـور مفیـد اسـتفاده                  آموزان دبستانی، کوچک   دانش. و وقت معلمان است   بودجه مدارس   

چیـز بـه کنـار، یـک کـودك بایـد        همه. ها وقت خود را صرف یادگیري مباحث اصلی، مانند خواندن و حساب کردن کنند       لازم است آن  . کنند
  . که بتواند راه برودخیز حرکت کند، قبل از آن سینه

  هاي کامپیوتري بر کودکان تحقیق درباره اثرات بازي) 1
  .مطالعاتی که نشان دهند کامپیوترها گران هستند) 2
  آموزان دبیرستانی از کامپیوتر هایی از استفاده نامناسب دانش مثال) 3
  .سازد  میشواهدي مبنی بر اینکه استفاده از کامپیوترها، یادگیري خواندن را دشوار) 4
  
  
  

. ها شناسایی شده است که آنتی اکـسیدان اسـت    خاصی از فلاوونوید در سیبفلاوونویدها بخشی طبیعی از تقریباً هر گیاهی هستند، اما گونه        - 6
  .هاي قلبی هستند ها از عوامل مؤثر در پیشگیري از بیماري آنتی اکسیدان

  توان به درستی از متن فوق نتیجه گرفت؟ هاي زیر را می کدام یک از گزینه
  .کند بیماري قلبی کمک میها و سبزي به پیشگیري از  یک رژیم غذایی سرشار از میوه) 1
  .هاي قلبی ضروري هستند فلاوونویدها براي پیشگیري از بیماري) 2
  .کند هاي قلبی کمک می دست کم یک نوع از فلاوونویدها به پیشگیري از بیماري) 3
  .هاي قلبی است ترین عامل بیماري رژیم غذایی فاقد آنتی اکسیدان مهم) 4
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امروزه بعد از چهل سال فـضاگردي  . آمیزي انسان را به ماه برد، همه مردم غرق در هیجان بودند    به طور موفقیت   11هنگامی که فضاپیماي آپولو      -7
  . انگیزد هاي شاتل فضایی توجه بسیار کمی را در جامعه برمی بیشتر، مأموریت

  اي قابل استنتاج از اطلاعات ارائه شده در بالاست؟ کدام یک از نتایج زیر به نحو شایسته
  .آورد هاي فضایی به وجود می هاي فضایی تهدیدي سیاسی به تداوم برنامه  کاهش علاقه عمومی به مأموریت)1
  .نشینی آپولو وجود دارد مندي کمتري به پروازهاي شاتل فضایی نسبت به ماه علاقه) 2
  .انگیز بود که نخستین پرواز موفق به فضا بود  به این سبب هیجان11مأموریت آپولو ) 3
توانـد علاقـه عمـومی بـه پـرواز فـضایی را مجـدداً         رسانی پروازهاي هوایی شاتل انجام دهند که این امر مـی         هاي جدید باید اقدامات بهتري براي اطلاع       رسانه) 4

  .ور کند شعله

  
  
  
پسر به صـورت     –هر گروه پدر  وردنه  . کردند در یک آزمایش، پسران دو ساله به همراه پدرانشان، وردنه و دیگر ابزارها، خمیر کلوچه درست می                 - 8

اما هنگـامی  . کرد را براي او تکرار می» وردنه«کرد، کلمه  ها تفاوت داشت و هر پدر وقتی پسرش از وردنه استفاده می واضح با وردنه دیگر گروه    
کنند، هر کدام فقط به موردي که       ها را مشخص     هاي زیادي در آنها بود، وردنه      شد که از میان لوازم آشپزخانه که وردنه        که از پسران خواسته می    

  بر اساس متن فوق، کدام گزینه قابل استنتاج است؟. کرد خودش از آن استفاده کرده بود، اشاره می
  .اند کودکان کارکرد وردنه را درك نکرده) 1
  .، به یک وسیله واحد اشاره کنند هیچ دو کودکی نبودند که براي مشخص کردن وردنه) 2
  .ها، شکل عمومی مشترکی دارند که همه وردنهکودکان فهمیدند ) 3
  .توانستند به درستی شناسایی کنند کودکان تنها وسایلی را که خودشان استفاده کرده بودند می) 4
  
  
  

در خون انسان، از طریق افزایش توان بدن براي دفع کلسترول زیادي، باعث کاهش سطح کلسترول                ) HDL(افزایش سطح لیپوپروتئین غلیظ      - 9
  . یابد  در خون برخی افراد بطور چشمگیري افزایش میHDLاز طریق یک برنامه مرتب ورزش و کاهش وزن، سطح . شود ن میدر خو

  توان به درستی از متن بالا نتیجه گرفت؟ کدام گزینه را می
  .افراد لاغر اصلاً در معرض خطر ابتلا به سطح بالاي کلسترول در خون نیستند) 1
  .کنند، شدیداً در خطر ابتلا به سطح بالاي کلسترول در خون در سنین بالا هستند رتب ورزش نمیطور م افرادي که به) 2
  .هاست ورزش و کاهش وزن مؤثرترین روش کاهش سطح کلسترول خون در انسان) 3
  .دهد یک برنامه ورزش و کاهش وزن مرتب، سطح کلسترول خون برخی افراد را کاهش می) 4
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هاي شخـصی از یکـی از معلمـان مـدارس      زمانی که در ایالت تنسی آمریکا آموزش نظریه داروین در مدارس ممنوع گردید، گروه حفظ آزادي     -10
البته چون این معلم خود تـصمیم بـه   . رخواست کردند تا این نظریه را در مدرسه آموزش دهد تا بتوانند این مقررات را در دادگاه تغییر دهند    د

  . شد گاه مجازات نمی شکستن مقررات نداشت، هیچ
  فرضی دارد؟ متن فوق چه پیش

  .دندش هاي شخصی و آن معلم هر دو باید مجازات می گروه حفظ آزادي) 1
  .گرفت هاي شخصی باید مورد مجازات قرار می گروه آزادي) 2
  .گاه چنین مقرراتی نباید در آمریکا وضع شود هیچ) 3
  .شد گذاشت، مجازات نمی اگر کسی مقررات را بنا به درخواست دیگري زیر پا می) 4
  
  
  

ا در کمال تعجب باید بگویم که شمارش واژگان توسـط رایانـه قطعـاً    کنیم، ام گیري حجم مقالاتمان از رایانه استفاده می ما براي اندازه : سردبیر - 11
ترین ویراستارها، تعداد واژگان مقالات را درآورد و ما آن را با تعداد داده شده توسط رایانه                  در چندین مورد، وقتی یکی از خبره      . نادرست است 

  . مقایسه کردیم، این اعداد با هم متفاوت بودند
  هاي زیر مبتنی است؟ کدامیک از مفروضهاستدلال سردبیر، بر 

  .نادرستی شمارش واژگان توسط رایانه، نقص عملکرد خود رایانه نیست) 1
  .گیرد بستگی ندارد اي که اندازه می درستی شمارش واژگان توسط رایانه به حجم مقاله) 2
  .دتر باش دقت غیرمحتمل است که شمارش توسط ویراستار نسبت به شمارش رایانه، کم) 3
  .گیرد با معیارهاي ویراستار متفاوت است معیارهایی که رایانه در شمارش واژگان به کار می) 4
  
  
  

از جملـه،  . آقاي محسنی مقام ارشد فروش در صنعت خودروسازي، تعداد بسیاري از فروشندگان تراز اول را در این صنعت تعلیم داده اسـت                 - 12
. اند اند و سه نفري که تاکنون برنده جایزه سالانه فروشندگان برتر این صنعت شده     دشان بوده ده نفري که هر کدام فروشنده برتر در منطقه خو         

هاي مورد نیـاز بـراي یـک         دهد که مهارت   گرچه فروشندگی یک هنر است، اما جایگاه آقاي محسنی در تعلیم فروشندگان تراز اول نشان می               
  .اد گرفته شودتواند هم تعلیم داده شود و هم ی فروشنده برتر شدن، می

  هاي زیر است؟ یک از مفروضه بحث فوق، مبتنی بر کدام
  .کند اي با مشتري تأکید می اي حرفه در عوض او بر داشتن رابطه. دهد و نه روش آسانی را آقاي محسنی نه روش فروش دشواري را تعلیم می) 1
  .فردي موثر است براي فرد دیگر ممکن است موثر نباشدروشی که براي . تنها یک روش براي موفق شدن در فروشندگی وجود ندارد) 2
  .خواستند که فروشندگان موفقی شوند وسیله آقاي محسنی، می دیده به بیشتر از پنجاه درصد از افراد تعلیم) 3
  .یکی از فروشندگان موفق که زیر نظر آقاي محسنی تعلیم دیده است، قبل از یادگیري روش وي، فروشنده ماهري نبود) 4
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تر سازمان در حین     که هیچ کارمندي دوست ندارد خبر بدي را به مافوق خود بدهد، اطلاعات در مورد مشکلات جدي در سطوح پایین                   از آنجا    - 13
در نتیجه مدیرعامل نسبت به مدیران زیردست خود کمتـر بـه مـسائل              . شود بالارفتن از سلسله مراتب مدیریتی مبهم، مغشوش و تعدیل می         

  .سطوح پایین آگاه است
  گیري فوق بر اساس کدام فرضیه بنا نهاده شده است؟ جهنتی

  .کنند مدیران عامل اطلاعات خود در مورد سطوح پایین را از هیچ منبعی به جز زیردستان خود دریافت نمی) 1
  .تر از سطوح پایین است قابلیت حل مسأله در سطوح بالاي سلسله مراتب مدیریتی مهم) 2
  .کنند پاداش تعلق گیرد ت مشکلات را به مافوق خود منتقل میباید به کارمندانی که با دق) 3
  .دهند، حل شوند مشکلات باید در همان سطح از سلسله مراتب مدیریتی که رخ می) 4
  
  
  

 واقعیت این است که در سه سال گذشته هر سال و در هشت دهه گذشته تا به. امسال فوران کند تقریباً قطعی است» الف«که کوه  احتمال این - 14
هاي آتشفشانی به این معنا است که فشار داخل کوه در حال زیاد شدن است و به  این افزایش در فعالیت. بار فوران کرده است حال، هر دهه یک

 100اگر این اتفاق بیفتد، روستاهایی که در . نظیر آن را قبلاً هرگز به خود ندیده است» الف«زودي منجر به یک فوران عظیم خواهد شد که کوه 
  .ها را فرا بگیرد، باید از سکنه خالی شوند متري محلی قرار دارند که جریان مواد مذاب سال گذشته به آنجا رسید، قبل از اینکه مواد مذاب آن

  کدام یک از عبارات زیر، فرض موجود در استدلال فوق است؟
  .جایی که سال گذشته به آن رسیدند، پیشروي خواهند کرد متر دورتر از 100اگر یک فوران عظیم اتفاق بیفتد، مواد مذاب حداقل تا ) 1
  .فشار داخلی کوه آتشفشانی، تا زمان انفجار کوه افزایش خواهد یافت) 2
  .تر خواهد بود هاي قبلی ثبت شده در دنیا عظیم ، از تمامی فوران»الف«فوران عظیم قریب به وقوع کوه ) 3
  .کنه خواهد شدامسال سبب تخلیه یک روستا از س» الف«کوه ) 4
  
  
  

اما امروزه هـزاران نفـر از   . پروا جسارت نزدیکی به آن را داشتند  تا دو دهه گذشته آنچنان آلوده شده بود که تنها برخی افراد بی           Hرودخانه   - 15
  .نه مشغولندهاي آبی در رودخا اي از بازي افراد محلی و گردشگران به طیف گسترده

  ترین توضیح براي حقایق ارائه شده در متن است؟ هاي زیر در صورت صحت محتمل یک از گزینه کدام
  . به وجود آمده استHاي در گردشگري منطقه رودخانه  افزایش قابل ملاحظه) 1
  .اند ه کار بسته بHاي براي پاکسازي آب رودخانه  هاي اجتماعی محلی تلاش گسترده حدوداً بیست سال پیش گروه) 2
  . سکونت دارند نسبت به هر زمانی در گذشتهH کیلومتري ساحل رودخانه 10امروز افراد بیشتري در فاصله ) 3
 .کنند  مانند یک مسأله بزرگ نگاه نمیHدهد که بیشتر ساکنان محلی دیگر به آلودگی رودخانه  ها نشان می پژوهش) 4
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گردان به رشد خـود      هاي آفتاب  هاي آلوده به مواد رادیواکتیو قرار گرفتند و گل         گردان کاملاً درون برکه    هاي آفتاب  هاي گل  در آزمایشی، ریشه   - 16
 درصد از مواد رادیواکتیو درون آب برکه کاسـته شـده            85 روز،   12در عرض   . ادامه دادند و مواد رادیواکتیو موجود در آب برکه را جذب کردند           

دهند که از    هاد می بنابراین پژوهشگران پیشن  . باشد شود، نمی  قیمت انجام می   هاي سنتی گران   بود که این مقدار، کمتر از پالایشی که با تکنیک         
  .اي که آلوده به مواد رادیواکتیو است، استفاده شود زدایی از هر برکه گردان براي آلودگی هاي آفتاب گل

  زدایی دارد؟ کدامیک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، اشاره به محدودیت استفاده از روش فوق در آلودگی
  .ن مواد رادیواکتیو از آب هستندبرخی گیاهان دیگر نیز قادر به زدود) 1
  .روند گردان در این آب از بین می هاي آفتاب هاي آلوده به مواد رادیواکتیو، بسیار سرد است و گل آب بسیاري از برکه) 2
  .ندکن تر جذب می یابد، مواد رادیواکتیو را سریع هایی که جریان آب به طور مصنوعی افزایش می گردان در برکه هاي آفتاب گل) 3
  .کنند کنند، رشد کمتري می گردانی که در شرایط عادي زندگی می هاي آفتاب شوند، نسبت به گل گردانی که در برکه گذاشته می هاي آفتاب گل) 4
  
  

سواري کاسکت بر سر بگذارند، صـدمات مغـزي     چنانچه کودکان در هنگام دوچرخه   دهند که  مطالعات انجام شده طی دو دهه اخیر، نشان می         - 17
 سـال هنگـام   12ها، قانونی از مجلس گذشـت کـه مطـابق آن مقـرر گردیـد کودکـان زیـر            بر اساس نتایج این پژوهش    . تواند کاهش یابد   می

بـا وجـودي کـه تعـداد زیـادي از کودکـان در هنگـام        . آوري مشاهده شد با وجود این، نتیجه تعجب  . سواري کاسکت بر سر بگذارند     دوچرخه
این نتیجـه در حـالی      . افتند گذارند، صدمات مغزي بیشتري نسبت به تعداد مورد انتظار، همچنان اتفاق می            سواري کاسکت بر سر می     دوچرخه

  .دهد  صدمات مغزي را کاهش میسواري، درصد وقوع اند به سر گذاشتن کاسکت در هنگام دوچرخه حاصل شده است که مطالعات نشان داده
  تري، نتیجه غیرمنتظره فوق را توجیه کند؟ تواند به نحو مناسب یک از عبارات زیر چنانچه صحیح فرض شود، می کدام

  .ها به بازار، بیشتر است کنند، نسبت به تعداد آنها قبل از عرضه کاسکت سواري می تعداد کودکانی که الان دوچرخه) 1
  .کنند سواري نمی ز والدین، کودکانشان را مجبور به گذاشتن کاسکت در هنگام دوچرخهتعداد زیادي ا) 2
  .افتند آور نیست که هنوز صدمات مغزي اتفاق می کاسکت براي جلوگیري از تمام صدمات مغزي طراحی نشده بود، بنابراین تعجب) 3
  .دانند کند و بسیاري از کودکان و والدینشان، شکل صحیح بستن آن را با بند چانه نمی یاگر کاسکت، به طور صحیح با بند چانه محکم بسته نشود، خوب عمل نم) 4
  
  

بینـی کردنـد کـه در عمـل        پیش    برابر بیشتر از آن چیزي     10 موجود در جهان را      3-دانشمندان میزان هلیوم  بر مبناي تئوري انفجار بزرگ،       - 18
جرم شروع به سـوزاندن هیـدروژن نمـوده و تبـدیل بـه        هاي کم  شود که ستاره   ی هنگامی تولید م   3-بر طبق مدل اصلی، هلیوم    . مشاهده شد 

اند که در آن از طریق فشردن        محققان اکنون مدل جدیدي را ساخته     . طور که در انفجار بزرگ رخ داده است        شوند، همان » رنگ هاي سرخ  غول«
تـوان بـا تکیـه بـر      رو دیگر تئوري انفجـار بـزرگ را نمـی       از این . گردد  تولید می  3-یک غول قرمز به درون یک ستاره و سوزاندن آن، هلیوم          

  . تضعیف کرد3-مشاهدات مربوط به هلیوم
  شده در متن، کدام است؟  کشیده وجه ارتباط دو بخش خط

  .کند؛ دومی خود همان تئوري است اي دارد که معمولاً تئوري خاصی را تضعیف می اولی تاکید بر مشاهده) 1
  .اي براي پذیرش همان نظریه است کند؛ دومی زمینه  که یک نظریه را تضعیف میاولی حقیقتی است) 2
  .گیري عمده نویسنده است کند؛ دومی نتیجه اولی به تناقضی آشکار در مدلی خاص اشاره می) 3
  .سازد اولی چالشی بر سر راه یک نظریه کلاسیک است؛ دومی چالش مربوطه را برطرف می) 4
  . نویسنده قبول ندارد؛ دومی موضع نویسنده استاولی وضعیتی است که) 5



 

وم १ش  ومমࡑ १ش  ূحൎیਚیূحൎیਚی: : মࡑ
  

 »1«سؤال تحلیلی شماره 

هر کد حداقل شامل دو حرف است که . کند  استفاده میE و A ،B ،C ،Dیک شرکت تولیدي براي کدگذاري محصولات خود از حروف 
در تشکیل این کدها باید شرایط زیـر رعایـت   . تشکیل شده باشدتواند از تکرار یک حرف نیز        شود و می   از چپ به راست خوانده می     

  :شود
 •Aتواند حرف اول باشد  نمی.  
 •Bبار تکرار شود  اگر در کدها ظاهر شود، باید بیش از یک. 

 •Cتواند باشد  حرف آخر یا ماقبل آخر نمی. 

 •D در کدهایی که Aدر آنها بکار رفته نیز لازم است، وجود داشته باشد . 

 •Eتواند آخرین حرف باشد، مگر آنکه   نمیBنیز در آن کد وجود داشته باشد . 

  توان تشکیل داد؟ ، چند کد دو حرفی با رعایت شرایط فوق میC و A ،Bفقط با حروف  - 1
1 (1 2 (3 3 (6 4 (9  
  

  تواند یک کد باشد؟ یک از موارد زیر، می کدام - 2
1 (BECB 2 (DCAE 3 (ABBD 4 (CBBE  
  

ایـن یـک    . جز یکی از آنها    تواند به کد دیگري تغییر یابد، به        است، با همه تغییراتی که در زیر آمده است می          CCBBEADکدي که به صورت      - 3
  تغییر که غیرممکن است، کدام است؟

  D به سمت راست Eتغییر محل ) C 4جاي اولین   بهEقرار دادن ) 3  هاBجاي   بهDقرار دادن ) D 2جاي   بهEقرار دادن ) 1
  

  توان با تغییر جاي بعضی حروف درون آن با یکدیگر، به یک کد صحیح تبدیل کرد؟ ، مینیستاز موارد زیر را که کد صحیحی یک  کدام -4
1 (BBBAD 2 (ABCDE 3 (CADED 4 (DABCB  
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  »2«سؤال تحلیلی شماره 
. انـد  طور نامرتـب نوشـته شـده    د، ولی به قرار دارن10 تا 1باشند که بین  دهنده هفت عدد متوالی می  نشانg و   a  ،b  ،c  ،d  ،e  ،fحروف  

  :اطلاعات زیر در مورد آنها موجود است
 •d عددي است که سه واحد از aکمتر است .  
 •bعدد وسطی در بین این هفت عدد است . 

 •f به همان اندازه از b کوچکتر است که عدد c از dبزرگتر است . 

 •g از fبزرگتر است . 

 عدد پنجم کدام است؟ - 1

1 (a 2( c 3 (d 4 (e  
  

   کدام است؟e و gباشد، مجموع اعداد  = d 4 اگر - 2
1 (8 2 (10 3 (12 4 (9 

  

 ، چندمین عدد است؟aعدد  - 3

 .توان تعیین کرد نمی) 4  ششم) 3  پنجم) 2  دوم) 1

  

  در این دنباله وجود ندارد؟yچند عدد بزرگتر از  -4

 صفر ) 4  سه عدد) 3  دو عدد) 2  یک عدد) 1
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  »3«یلی شماره سؤال تحل
هاي این مجموعـه،     ارتفاع با دیگر ساختمان     قطعه زمین به شکل زیر، شش قطعه زمین انتخاب و در هر کدام، ساختمانی هم               9از بین   

هاي  انتخاب قطعه. کنند ، هر کدام یک ساختمان از این شش ساختمان را خریداري می)سه مرد و سه زن(شش نفر . ساخته شده است
ضـمناً بـه    (هاي زیر برقرار بماند       و انتخاب خرید ساختمان توسط افراد، طوري صورت گرفته است که محدودیت            زمین جهت ساخت  

  ):ها حداقل از یک جهت مشترك باشد شود که ساختمان آن کسانی همسایه گفته می
ساختمان خانم ابراهیمی در ستون اول و ساختمان آقاي رضـازاده           • 

  .در ردیف سوم قرار دارد
هر ستون، حداکثر ساختمان یک مرد و در هر ردیف، حـداکثر            در  • 

 .ساختمان یک زن قرار دارد

 .آقاي محمدي و خانم زهیري، با خانم ابراهیمی همسایه نیستند• 

 .خانم ابراهیمی، خانم فاطمی و آقاي رضازاده، هر کدام دو همسایه دارند• 

 خـانم  آقایان محمدي و علیزاده، هر کدام یـک همـسایه دارنـد و    • 
 .اي ندارد زهیري، همسایه

ساختمان خانم ابراهیمی، از دو جهت شـرق و غـرب و سـاختمان              • 
 .آقاي رضازاده، از دو جهت شمال و جنوب، دید دارد

  دید ساختمان خانم زهیري از جنوب، به ساختمان کدام شخص خواهد بود؟ - 1
  آقاي علیزاده) 4 خانم فاطمی) 3 آقاي محمدي) 2 .دید باز دارد) 1
  

  ساختمان خانم فاطمی، از کدام جهات زیر، دید دارد؟ - 2
  جنوب و غرب) 4 غرب و شرق) 3 جنوب و شرق) 2 شمال و غرب) 1
  

  یک از افراد زیر، از سمت شمال دید کافی دارند؟ هاي کدام ساختمان - 3
 خانم ابراهیمی، خانم زهیري و آقاي علیزاده) 2 خانم فاطمی، آقاي محمدي و آقاي علیزاده) 1

 خانم زهیري، آقاي محمدي و آقاي رضازاده) 4 قاي رضازاده، خانم زهیري و آقاي علیزادهآ) 3

  
  در ستون اول، چند قطعه زمین خالی مانده است؟ -4

 .توان تعیین کرد دقیقاً نمی) 2 .هیچ قطعه زمینی خالی نمانده است) 1

3 (2   4 (1  
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  »4«سؤال تحلیلی شماره 
اند و هر طبقه، در تملک       اي را ساخته   رزند خود به اسامی رضا، محمد و پروانه، ساختمان چهار طبقه          اي به همراه سه ف     والدین خانواده 

واحـدهاي  . که هر طبقه شامل دو واحد اسـت       ) اش یک طبقه والدین و سه طبقه دیگر، هر فرزند به همراه خانواده           (یک خانواده بوده    
 هر مالک در یکی از واحدهاي طبقه خودش سـکونت دارد و واحـد   . متري هستند60 متري و واحدهاي سمت چپ، 80سمت راست،  

  .داده است دیگرش را اجاره
  .ها بالا برود تواند از پله محمد به دلیل معلولیت نمی• 
 .کند  متري زندگی می80رضا تنها فرزند خانواده است که در واحد • 

 .ها، یکی از فرزندانشان نیست و همسایه طبقه بالاي آنتري نسبت به آپارتمان رضا سکونت دارند  والدین در طبقه پایین• 

  کنند؟ محمد و مستأجر رضا، به ترتیب در واحدهاي چند متري زندگی می - 1
  60 و 60) 4 80 و 60) 3 60 و 80) 2 80 و 80) 1
  

  اگر واحد یکی از فرزندان دقیقاً زیر واحد والدین باشد، کدام یک از موارد زیر، حتماً صحیح است؟ - 2
 .کند مستأجر رضا، بالاي واحد والدین زندگی می) 2  .کند انه در طبقه چهارم زندگی میپرو) 1

  .کند مستأجر محمد، دقیقاً زیر واحد مستأجر والدین زندگی می) 4  .واحد مستأجر پروانه، دقیقاً زیر واحد مستأجر والدین قرار دارد) 3
  

  امیک از موارد زیر، لزوماً صحیح خواهد بود؟ متري ساکن شوند، کد80اگر دو تا از مالکین در واحدهاي  - 3
 . متري ساکن است80مستأجر والدین، در واحد ) 2    .والدین در طبقه دوم ساکن هستند) 1

  .کند مستأجر پروانه، در طبقه بالاي واحد مستأجر محمد زندگی می) 4  .واحد والدین، دقیقاً بالاي واحد دخترشان قرار دارد) 3
  

  کدام از فرزندان ساکن نباشند، متراژ واحدهاي رضا و خواهرش روي هم چند متر از متراژ واحد والدین بیشتر است؟ هیچاگر در طبقه دوم،  -4
  .توان تعیین کرد نمی) 4 80) 3 60) 2 40) 1
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  »5«سؤال تحلیلی شماره 
با رعایت قـوانین زیـر، در   ) نه لزوماً به ترتیب(اي   هاي سفید، مشکی، دودي و نقره      چهار خودروي پژو، پراید، پیکان و پاترول با رنگ        

  :اند پارکینگی مطابق شکل، پارك شده
  .تخودروي سفید دقیقاً بین پژو و خودروي مشکی پارك شده اس• 
 .اند خودروي دودي و پیکان، کنار هم پارك شده• 

 .رنگ پاترول، سفید نیست• 

 
 
 
  
  اي، در این صورت، پراید کجا پارك شده است؟ اند، نه سفید باشد و نه نقره  پارك شده2P  و1P اگر رنگ خودروهایی که در - 1

1 (1P 2 (2P 3 (3P 4 (4P  
  

  رك شده باشند، رنگ پژو کدام است؟اي، کنار یکدیگر پا اگر خودروهاي دودي و نقره - 2
  مشکی) 4  سفید) 3  دودي) 2  اي نقره) 1
  

  اگر خودروي پیکان، به رنگی مشکی باشد، کدام خودرو، کنار پاترول پارك شده است؟ - 3
  پیکان) 4 پراید) 3 خودروي دودي) 2 خودروي سفید) 1
  

  پارك شده باشد؟ 4P  درتواند نمی پارك شده باشد، کدام خودرو 1P اگر خودروي مشکی در -4
 پاترول) 4 پراید) 3  اي خودروي نقره) 2 خودروي دودي) 1
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  »6«سؤال تحلیلی شماره 
پزشک براي اینکه نتیجه را فرامـوش نکنـد،     . شوند سه نفر براي انجام معاینه پزشکی چشم و گوش، به ترتیب وارد اتاق پزشکی می              

، اگر هم مشکل بینـایی و       2، اگر فقط مشکل شنوایی داشته باشد عدد         1رد، اگر فقط مشکل بینایی داشته باشد عدد         جلوي نام هر ف   
اطلاعات زیر، درباره وضعیت ایـن سـه   . نویسد  را می4، و اگر هیچ مشکلی نداشته باشد عدد 3هم مشکل شنوایی داشته باشد عدد  

  :نفر، در دست است
  .مشکل شنوایی داردتنها یک نفر از سه نفر، • 
 . نوشته شده است4جلوي نام حداقل یک نفر، عدد • 

 . نوشته شده باشد، نفر بعدي مشکل بینایی دارد2اگر جلوي نام نفر اول یا نفر دوم، عدد • 

 .اگر نفر آخر فقط یک مشکل داشته باشد، آن مشکل، مشکل بینایی است• 

  وایی داشته باشد، کدام مورد صحیح است؟شود، فقط مشکل شن اگر دومین نفري که معاینه می - 1
 .دو نفر از سه نفر، مشکل بینایی دارند) 2   .فقط نفر آخر، مشکل بینایی دارد) 1

  .فقط نفر اول، مشکل بینایی دارد) 4 . نوشته شده است2جلوي نام آخرین نفر، عدد ) 3
  

  زیر، قطعی است؟) مشکلات(شکل کدام مشکل بینایی نداشته باشند، وجود کدام م اگر نفر اول و آخر، هیچ - 2
I .شنوایی نفر دوم  

II .بینایی نفر دوم  
III .شنوایی نفر اول  

1 (III 2 (I 3 (I و III 4 (II   
  

  نوشته شده باشد، فرد دیگر به طور قطع، کدام مشکل را دارد؟4اگر جلوي نام دو نفر از سه نفر، عدد  - 3

  فقط شنوایی ) 4 قط بیناییف) 3 .هر دو مشکل را دارد) 2 .هیچ مشکلی ندارد) 1
  

   نوشته شده باشد، کدام مورد قطعی است؟3اگر جلوي نام آخرین نفر، عدد  -4
 .نفر دوم، هیچ کدام از دو مشکل را ندارد) 2 .نفر اول و دوم، از لحاظ بینایی سالم هستند) 1

 .م هستندنفر اول و دوم، از لحاظ شنوایی سال) 4 .نفر اول هیچ کدام از دو مشکل را ندارد) 3

  
  
  
  
  
  
  



 

ھارم घش  ھارمমࡑ घش    ਠඇൕঊیਠඇൕঊی: : মࡑ

 جاي علامت سوال، چه عددي باید قرار گیرد؟به. بین اعداد زیر، از چپ به راست ارتباط خاصی برقرار است - 1

      4348 , 5140 , 5734 , 6130 ,؟ 
1 (6427    2 (6328                       3 (6520                       4 (6526       
  
  
  
  

  ناسب براي محل علامت سوال، کدام است؟عبارت م - 2

?

 

 

 

 

213 6 219
325 15
437 465

  

1 (644  2 (594  3 (654  4 (648  
  
  
  
  

  جاي علامت سوال، کدام عدد باید قرار داده شود؟به. در بین اعداد داخل هر شکل، ارتباط خاصی برقرار است - 3
1 (8  
2 (9  
3 (7  
4 (6  
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  ، کدام است؟X. شان به شکل مقابل، اعدادي را نوشته استوي آجرهاي دیوار خانهاي، بر راي با رعایت قاعدهپسر بچه -4
1 (0  
2 (16  
3 (44  
4 (28  

  
  
  
  
  
 
در سومین تساوي به جاي علامت سوال، چه اسمی باید قرار بگیرد تا این تـساوي نیـز برقـرار                    . هاي زیر، ارتباط خاصی برقرار است     در تساوي  -5

  باشد؟
  ابراهیم) 1
  شهروز) 2
  رزانهف) 3
  شهرزاد) 4

  
  
  
  
  
  
  به جاي علامت سوال، کدام عدد باید قرار گیرد؟. باشد اعداد میدهنده یک عمل جدید روي، نشان*عمل  - 6

*
*
*
* ?









2 4 20
5 3 34
6 2 40
1 7

   

  60) 4  50) 3  18) 2  صفر) 1
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 60، برابـر    )کنار یکدیگر (جمع هر چهار عدد متوالی      د که حاصل  گیردر شکل زیر، به جاي هر کدام از حروف، یک عدد دو رقمی طوري قرار می                -7
   کدام است؟I و C، میانگین = F + J 30  وB = H اگر. شود

1 (13  
2 (14  
3 (15  
4 (16   

  
  
  
این دستگاه با مابقی سـوخت  . کند زنی می  درصد از سوخت مخزن خود، ثلث یک زمین فوتبال را چمن65زنی پس از مصرف   یک دستگاه چمن   - 8

 کند؟ زنی می مخزن خود، تقریباً چند درصد از مابقی زمین را چمن

1 (16        2 (18                       3 (27                   4 (30       
  
  
  

هاي کوچک و متوسط و دقیقاً  پس از سوختن تکه. کنیم ها را روشن می    شمعی را به سه تکه کوچک، متوسط و بزرگ تقسیم کرده و همزمان آن              - 9
  ولیه بوده است؟طول تکه بزرگ چه نسبتی از طول شمع ا. رسد شود، تکه بزرگ به نیمه می زمانی که تکه متوسط خاموش می

1(1
3     2 (1

2   3( 2
  .توان تعیین کرد نمی) 4   3

  
  

3در آزمونی  -10
شوند و بقیه در همـان مرحلـه    ت می درصد از بقیه نیز به مصاحبه دعو 80شوند،   کننده به طور مستقیم قبول می      از افراد شرکت   5

 چنـد درصـد از افـراد     اند، رد شوند و بقیه قبول شـوند،     اگر در مرحله مصاحبه نیز به تعداد افرادي که در مرحله نخست رد شده             . شوند رد می 
  اند؟ رد شده) مرحله مصاحبه(مصاحبه در این مرحله  دعوت شده به

1 (20  2 (25  3 (30  4 (33/33  
  
  

*جدیدي روي اعداد حقیقی به صورتضرب  - 11 ba b a 2
  .کنیم تعریف می 3

 »ب«ستون   »الف«ستون 
 3)*2*3(مقدار   )2*3 * (2مقدار 
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یـک حلقـه   اي و با تکـه دیگـر مفتـول،      او یک سوم این مفتول را بریده و از آن یک حلقه دایره            .  در اختیار دارد   Lآهنگري مفتولی به طول      - 12
  دایره است؟  قطرِ دایره چند برابر شعاعِ نیم. سازد اي، مطابق شکل زیر می دایره نیم

1(
1 1
2   2( 

1 2
4   

3( 
21   4( 1

2   

  
  
  

:ساعت زیر، دقیقاً زمان - 13 :3 39   .دهد را نشان می 00
 »ب«ستون   »الف«ستون 

  شمار  تزاویه بین عقربه ساع
 شمار و عقربه دقیقه

 
  شمار و  زاویه بین عقربه دقیقه

 شمار عقربه ثانیه

  
  
  
  

  .ار است هر کدام در یکی از چهار مثلث زیر قرار بگیرند قر4 و 3، 2، 1اعداد  - 14
 »ب«ستون   »الف«ستون 

تعداد حالات مختلفی که دو 
عدد زوج، در دو مثلث به 

هم چسبیده قرار 
 .گیرند نمی

 

تعداد حالاتی که حاصل 
جمع اعداد سه مثلث پایین، 

 .عددي فرد است

  
  
  
  

حاصـل عبـارت زیـر      .  است 18مجموع هر چهار رقم متوالی برابر       .  است 6 و رقم چهارم برابر      4برابر  ) دهگان( رقمی، رقم دوم     16از یک عدد     - 15
  کدام است؟

 4  6   D  C B   A    
)1( )3( دهگان   )4(  )5(  )6(  )7(  )8(  )9(  )10(  )11(  )12(  )13(  )14(  )15(  )16(  

  A + B – C + D = ? 
  .توان تعیین کرد نمی) 4  14) 3  12) 2  13) 1

  
  
  

3

12

9

6
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 B و   Aاخـتلاف   .  اسـت  15مجموع هر سه رقم متوالی      . صورت زیر داده شده است     و هفتم آن به   ) دهگان(هاي دوم     رقمی، رقم  13ک عدد   از ی  - 16
  چند است؟

B 5     6     A  
 )13( )12( )11( )10( )9( )8( )7( )6( )5( )4( )3( )2( یکان

  

  3) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1

  
  
  
  

 5پدر از پسر جدا شده و پسر بـه تنهـایی نـصف قـسمت درو نـشده را در      . کنند  ساعت درو می2ا هم در اي را یک پدر و پسر ب   ثلث مزرعه  - 17
  پدر باقیمانده زمین را به تنهایی در چه مدت زمانی درو خواهد کرد؟. دهد کند و سپس جاي خود را به پدرش می ساعت درو می

   دقیقه45 ساعت و 3) 4   دقیقه20 ساعت و 3) 3   دقیقه20 ساعت و 1) 2   دقیقه15 ساعت و 1) 1

 
  
  
  

 دقیقه انجام دهد، این دو      45 ساعت کار تایپ خواهرش را بتواند در         2اگر برادرش   . کند  را تایپ می   A4 صفحه برگه    16 ساعت،   3مریم در هر     - 18
  کنند؟  را در چه مدت تایپ میA4 صفحه برگه 44نفر با هم 

1( 31 32 )2  ساعت 4 12 )3  ساعت 4 12 )4  ساعت 2   ساعت 4

  
  
  
  

  .دهد کاري را علی دو روزه و همان کار را حسین سه روزه انجام می - 19
 »ب«ستون   »الف«ستون 

مقداري از کار را که علی و حسین 
به همراه هم در نصف روز انجام 

 .دهند می
 

داري از کار را که حسین مق
در یک روز و نیم انجام 

 .دهد می
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  . پاسخ دهید23 تا 20هاي  متن زیر را به دقت بخوانید و بر اساس اطلاعات موجود در جدول، به سوال :راهنمایی
هاي کشور در چهـار دوره متـوالی در سـال            نیکی از استا  ) بر حسب هزار مگاوات ساعت    (اطلاعات زیر، در مورد میزان مصرف برق        

است که متأسفانه در اثـر تـاخوردگی کاغـذ،          » روشنایی معابر «و  » صنعتی«،  »کشاورزي«،  »یعموم«،  »خانگی« در پنج بخش     1390
 درصد مصرف بخش عمومی 25دانیم که مصرف بخش صنعتی در هر دوره،  می. نیستاطلاعات یک سطر و یک ستون آن در دسترس 

  . درصد داشته است20 و مصرف دوره سوم نسبت به دوره قبل خود، رشدي معادل بوده
  روشنایی معابر  صنعتی  کشاورزي  عمومی  خانگی  نوع مصرف

  34    19  68  171  1دوره 
  70    15  100  560  2دوره 
            3دوره 
  64    21  116  669  4دوره 

  بوده است؟تقریباً چند درصد از کل مصرف دوره سوم، مربوط به بخش خانگی -20

1 (11/87  2 (11/82  3 (72/72  4 (21/81  
  
  
  

 مصرف بخش صنعتی در دوره سوم، چند واحد بوده است؟ - 21

1 (30  2 (90  3 (75  4 (45  

  
  
  

 دهد؟ چند درصد از کل برق مصرفی را تشکیل می در طول این چهار دوره، مصرف برق در بخش کشاورزي،  - 22

1 (3/5  2 (5/2  3 (4/3  4 (2/4  

  
  
  

  است؟هاي دوم و چهارم، صحیح د، در خصوص کل مصرف برق دورهکدام مور - 23

  . واحد از مصرف دوره چهارم، کمتر است110مصرف دوره دوم، ) 2  . واحد از مصرف دوم چهارم، کمتر است117مصرف دوره دوم، ) 1
  .ز مصرف دوره دوم، بیشتر است واحد ا115مصرف دوره چهارم، ) 4  . واحد از مصرف دوره دوم، بیشتر است129مصرف دوره چهارم، ) 3
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  .، پاسخ دهید25 و 24با توجه به اطلاعات و نمودارهاي زیر، به سوالات  :راهنمایی
این شرکت، از طـرف دولـت موظـف    . نماید  عرضه میE و A ،B ،C ،D نوع مختلف 5یک شرکت خودروسازي، محصولات خود را در  

خودرو و نمودار سمت راست، نمودار سمت چپ، درصد تولید انواع . سوز نماید دوگانهاست که درصد خاصی از تولید هر نوع خودرو را 
 13200کل تولید این شـرکت در یـک سـال،           . دهد سوز بودن هر یک از انواع خودروي تولیدي این شرکت را نشان می             درصد دوگانه 

  .باشد دستگاه می

 

 ؟D و B ،C از نوع نهسوزند و   دوگانهنههایی هستند که تقریباً چند درصد از تولیدات این شرکت در یک سال، خودرو - 24

1(  13  2 (15  3 (5/37    4 (55  

  
  
  
  
  

 شوند، کدام است؟  که در این شرکت در طول یک سال تولید میB و Aسوز نوع  تعداد خودروهاي دوگانه - 25

1 (2263  2 (3135  3 (3432  4 (3993  
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  . پاسخ دهید27 و 26ت با توجه به اطلاعات و جدول زیر، به سولا :راهنمایی
و دو نـوع  ) یک تا چهـار (هاي یک فروشگاه فرش که محصولات خود را در چهار درجه  خواهد به حساب حسابداري در پایان سال می   

، در جدول )برحسب هزار تومان(سود حاصل از فروش هر نوع فرش در هر فصل . نماید، رسیدگی کند عرضه می ) دستباف و ماشینی  (
  .تزیر آمده اس

  1درجه   2درجه   3درجه   4درجه 
  ماشینی  دستباف  ماشینی  دستباف  ماشینی  دستباف  ماشینی  دستباف

  
  فصل

  بهار  615  495  546  423  435  336  330  255
  تابستان  540  390  348  270  282  246  180  120
  پاییز  630  510  510  450  315  270  285  225
  زمستان  495  420  390  300  288  135  198  102

  مربوط به فرش دستباف بوده است؟ هاي درجه سه، بهار و تابستان، تقریباً چند درصد از سود حاصل از فروش فرشدر  - 26

1 (1/37  2 (5/39  3 (8/44  4 (5/60  

 

 

 

 

 

 اند؟ ه هاي ماشینی بوده که در فصلی غیر از تابستان فروخته شد هاي درجه چهار، مربوط به فرش چند درصد از سود حاصل از فروش فرش - 27

1 (6/10  2 (9/47  3 (1/52  4 (4/89  
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  . پاسخ دهید29 و 28هاي  متن زیر را به دقت بخوانید و بر اساس اطلاعات موجود در جدول و نمودار زیر، به سوال :راهنمایی
  .دهد نشان میها   و جدول زیر، نسبت کارمندان زن به مرد را در این شرکتE و A ،B ،C ،Dنمودار زیر، تعداد کارمندان پنج شرکت 

  نسبت زن به مرد  نام شرکت
A  3 2 به  
B  5 7 به  
C 7 3 به  
D 3 2 به  
E 5 3 به  

 

 ، زن هستند؟D و Bهاي  تقریباً چند درصد از کارمندان شرکت - 28

1 (9/46  2 (5/45  3 (5/54  4 (1/53  

 

 

 

 

 کنند؟  کار میE و Aهاي  تقریباً چند درصد از کارمندان مرد، در شرکت - 29

1 (8/36  2 (9/71  3 (3/33  4 (2/44  
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